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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasanın 98. ve

TBMM içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak yanıtlandırılmasını saygılarımla arz

ederim. 18.11.2024

BSış BEKTAŞ

Konya Milletvekili

Türkiye’de son yıllarda AKP iktidan altında derinleşen ekonomik kriz, artan işsizlik ve gelir

dağılımındaki adaletsizlikler, yurttaşlarımızı ciddi bir geçim sıkıntısına sürüklemiştir. Bu

olumsuzluklar altında bunalıma sürüklenen geniş halk kesimleri, umutsuzca yasadışı bahis ve

kumar gibi tehlikeli ve yasa dışı faaliyetlere yönelmek zorunda kalmaktadır. Özellikle

gençlerimiz, sosyal medyada ve çeşitli dijital platformlarda yoğun bir şekilde reklamları

yapılan bu yasa dışı bahis ağlarının etkisi altına girmekte, hızla birer bağımlı haline

getirilmektedir. Bu eğilim, bireylerin ve ailelerin ekonomik ve sosyal yapılarını yıkmakta,

toplumsal huzuru tehdit etmektedir.

AKP iktidarı, yasadışı bahis ve kumar çetelerine karşı etkili bir mücadele yürütememekte, hatta

kamuoyunda bu faaliyetlerin bazı kamu görevlilerinin ve suç örgütlerinin iş birliği ile devam

ettirildiği yönünde güçlü bir kanaat oluşmaktadır. Denetim ve düzenleme eksiklikleri, yasadışı

bahis faaliyetlerinin hızla yayılmasına ve suç örgütlerinin bu yolla büyük kazanç sağlamasına

olanak tanımaktadır. Bu durum, yurttaşların güvenliğini tehdit etmekle kalmayıp, aynı

zamanda devletin sosyal güvenlik görevini de ihlal etmektedir. AKP’nin, yasadışı bahis ve

kumarla mücadelede etkisiz ve yetersiz kalması, suç ağlarının güçlenmesine ve sosyal dokunun

çözülmesine neden olmaktadır. İktidarın ekonomik politikalarının toplumun geniş bir kesimini

yoksulluğa sürüklemesi, yasa dışı bahis ve kumar gibi tehlikeli alanların genişlemesine zemin

hazırlamaktadır.



Ayrıca, yasadışı bahis organizasyonlarının dijital mecralarda hızla yayılması, mevcut denetim

mekanizmalarının işlevsizliğini ortaya koymaktadır. AKP hükümeti, gençlerimizi ve toplumun

tüm kesimlerini tehdit eden bu tehlikeye karşı etkin bir çözüm geliştirememiş, bu faaliyetlerin

ülke genelinde yaygınlaşmasına göz yummuştur. Bu bağlamda, İçişleri Bakanhğı’nm bu

alandaki denetim, kontrol ve caydırıcılık politikalarının eksikliği, AKP’nin toplumsal

sorumluluklarını ihmal ettiğini göstermektedir.

Bu bağlamda;

1. İçişleri Bakanlığı, yasadışı bahis ve kumarla mücadele kapsamında 2024 yılı itibanyla kaç

operasyon gerçekleştirmiştir? Bu operasyonlarda kaç kişi gözaltına alınmış ve kaçı

tutuklanmıştır?

2. Bakanlığınız, yasadışı bahis ve kumar organizasyonlarıyla bağlantılı suç örgütlerine kai'şı

hangi önlemleri almaktadır? Gençlerin bu tür zararlı faaliyetlerden korunmasına yönelik özel

bir strateji geliştirilmiş midir?

3. Yasadışı bahis ve kumarın dijital platformlar üzerinden hızla yayılmasımn önüne geçmek

için Bakanlığınız hangi denetim ve kontrol mekanizmalarını devreye sokmaktadır? Erişim

engeli, suç duyurusu ve yaptırımlar hangi sistemle uygulanmaktadır?

4. AKP hükümetinin ve İçişleri Bakanlığının yasadışı bahis ve kumarla mücadelede başarısız

olduğu göz önüne alındığında, bu alanla etkin bir şekilde mücadele edilebilmesi için

Bakanlığınız stratejisinde ne gibi değişiklikler yapmayı planlamaktadır?

5. Yasadışı bahis ve kumar sektöründen kazanç sağlayan suç örgütlerinin ekonomik

kaynaklarının kesilmesi için Bakanlığınız hangi somut adımları atmaktadır? Bu kapsamda

düzenlenen operasyonların sonuçları nelerdir?

6. İçişleri Bakanlığı, yasadışı bahis ve kumar faaliyetlerinin sosyal medyada hızla yayılmasını

engellemek amacıyla özel bir denetim ekibi kurmayı planlamakta mıdır? Bu konuda sosyal

medya şirketleriyle iş birliği yapmayı düşünmekte midir?


